

ПРОГРАММА

Республиканская научно-практическая конференция
«Современная пульмонология и фтизиатрия: ключевые направления».

17 декабря 2020 года, г. Ижевск, ул. Коммунаров, 281, ФГБОУ ВО Ижевская ГМА (актовый зал)

10.00-10.45. Лекция: *«Пневмония при коронавирусной инфекции в Удмуртской Республике и реабилитация пациентов, перенесших пневмонию»* (45 минут).

Лектор: **Стародубцева О.И.** – к.м.н., главный внештатный пульмонолог МЗ УР.

Аннотация. В докладе представлены особенности течения и клинической картины пневмоний в период пандемии коронавирусной инфекции в Удмуртской Республике (УР). Будет обращено внимание, что вирусное поражение легких, вызываемое SARS CoV-2 является специфической «COVID-19-ассоциированной пневмонией» (сокр. COVID-19-пневмония). Проанализированы основные положения по диагностике и оказанию медицинской помощи пациентам с коронавирусной инфекцией (Национальные клинические рекомендации). Анализируются особенности рентгенографии органов грудной клетки и компьютерной томографии при пневмониях, возникших на фоне коронавирусной инфекции, особенности ее лабораторной диагностики в УР. Будет представлены собственные данные по клиническим вариантам COVID-19: бессимптомной форме, поражений/х верхних и нижних дыхательных путей (COVID-ассоциированная пневмония). Уметь выявить внелегочные COVID-ассоциированные поражения (гастроэнтерит, нефрит, миокардит, неврит обонятельного нерва, менингит, энцефалит, полинейропатии др.) Обсуждается рациональный подход к выбору противовирусной терапии, показания и современные подходы к антибактериальной терапии. Анализируются основные реабилитационные программы по оказанию медицинской помощи пациентам, перенесшим пневмонию при коронавирусной инфекции. Будут представлены клинические случаи.

10.45-10.50. Дискуссия

10.50-11.30. Лекция: *«Современные подходы к терапии пациентов с бронхиальной астмой на амбулаторном и стационарном этапах»* (40 минут).

Лектор: **Ежов А.В.** – д.м.н., профессор кафедры ВОП и внутренних болезней с курсом СМП ФГБОУ ВО ИГМА МЗ РФ.

Аннотация. В лекции будут представлены Национальные клинические рекомендации по современному лечению пациентов с бронхиальной астмой (БА), практические рекомендации и алгоритмы к выбору препаратов для ее лечения. Анализируются особенности амбулаторного и стационарного этапов ведения пациентов с БА, небулайзерная и неотложная терапия бронхообструктивного синдрома, обусловленного обострением бронхиальной астмы на догоспитальном этапе, а также маршрутизация и персонализированный подход к терапии пациентов с БА.

11.30-11.35. Дискуссия.

11.35-12.35. Сателлитные симпозиумы спонсоров (не входит в программу для НМО).

12.35-13.00 ПЕРЕРЫВ

13.00-13.45. Лекция: *«Клинические особенности течения туберкулеза легких на современном этапе. Сложности дифференциальной диагностики для врача-терапевта и врача общей практики»* (45 минут).

Лектор: **Сысоев Павел Геннадьевич** – к.м.н., доцент кафедры фтизиатрии, декан лечебного факультета ФГБОУ ВО ИГМА МЗ РФ.

Аннотация. В лекции будут представлены данные динамики распространенности и особенности течения туберкулеза легких в УР. Будет сделан акцент на методы и этапы обследования во фтизиопульмонологии: лабораторные, рентгенологические и молекулярно-генетические методы

выявления микобактерии туберкулеза: ПЦР, Hain-test, тест-система INNO-LiPA, биочипы. Анализируются сложные вопросы дифференциальной диагностики туберкулеза с другими заболеваниями бронхолегочной системы, вызывающие затруднения врачей первичного звена. В лекции сделан акцент на латентную туберкулезную инфекцию: диагностика (туберкулинодиагностика, Quantiferon-TB и T-SPOT-TB), ее клиническое значение. Оценивается комплекс организационных мероприятий с целью своевременного выявления туберкулеза. Анализируются ошибки диагностики и сложные диагностические случаи.

13.45-13.50. Дискуссия.

13.50-14.30. Лекция: *«Рациональная терапия туберкулезной инфекции. Преимущества и недостатки»* (40 минут).

Лектор: **Русских Олег Евгеньевич** – д.м.н., заведующий кафедрой фтизиатрии ФГБОУ ВО ИГМА МЗ РФ.

Аннотация. В лекции будут проанализированы современные представления, программы и медико-экономические стандарты лечения туберкулеза. Основное внимание уделено различным побочным эффектам при назначении противотуберкулезных препаратов. Представлены возможности коррекции данных нарушений и их профилактика. Анализируются Федеральные клинические рекомендации по диагностике и лечению латентной туберкулезной инфекции, современные подходы к терапии туберкулёза, развивающегося на фоне ВИЧ-инфекции. Будет сделан акцент на основные критерии выздоровления: стойкое отсутствие выделения микобактерий туберкулеза, рентгенологических признаков активного туберкулеза, интоксикации, критерии восстановления работоспособности больного. Будут даны рекомендации роли врача первичного звена в реализации неспецифического лечения больных: гигиенического режима, режима усиленного питания, ЛФК, применения стимулирующей и симптоматической терапии.

14.30-14.35. Дискуссия.

14.35-15.05. Лекция: *«Проблема поражения печени и эндотелиальной дисфункции при внебольничной пневмонии. Подходы к терапии»* (30 минут).

Лектор: **Горбунов Александр Юрьевич** – д.м.н., профессор кафедры пропедевтики внутренних болезней с курсом сестринского дела ФГБОУ ВО ИГМА МЗ РФ.

Аннотация. В докладе будут представлены изменения клинико-функционального состояния функция печени и проявления эндотелиальной дисфункции при внебольничной пневмонии. Отмечено клиническое и лабораторное значение данных изменений. Представлены собственные данные с определением подходов к лечению.

15.05-15.10. Дискуссия.

15.10-16.10. Сателлитные симпозиумы спонсоров (**не входит в программу для НМО**).

Дискуссия. Итоговое тестирование знаний слушателей. Закрытие конференции.